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Ενέργειες για την αντιπυρική προστασία  του έτους 2020 

Κ Δήμαρχε, Κα Πρόεδρε του ΔΣ, κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι 

Βρισκόμαστε ήδη στα τέλη Μαΐου, ένα μήνα σχεδόν από την έναρξη της νέας αντιπυρικής περιόδου 

και διαπιστώνουμε με μεγάλη ανησυχία ότι δεν υπάρχει η κατάλληλη και η ανάλογη προετοιμασία 

για τη νέα αντιπυρική περίοδο.  

Φυσικά δεν μας εκπλήσσει το γεγονός αυτό. Έχοντας ως δεδομένο τον νέο σχεδιασμό για την 

Πολιτική Προστασία της χώρας με τον Νόμο 4662/2020, που περιλαμβάνει τη μεγαλύτερη εμπλοκή 

των Δήμων και των Περιφερειών της χώρας, σε θέματα οργάνωσης, συντονισμού και κάλυψης 

αναγκών σε υποδομές, των δημόσιων υπηρεσιών, το κράτος απαλλάσσεται και από τις 

συγκεκριμένες υποχρεώσεις. Παράλληλα, παραμένει ίδια η ελλιπής κρατική χρηματοδότηση που 

αποδίδεται στους Δήμους και αφορά την πυροπροστασία, που για την Δωρίδα ανέρχεται και φέτος 

στα 77.400,00 ευρώ.  

Από πλευράς του Δήμου μέχρι στιγμής έχει γίνει η κοπή ξερών χόρτων μόνο στους κεντρικούς 

δρόμους ελάχιστων χωριών του Δήμου, ενώ διεξήχθη στις 26 και 27-05-2020 σεμινάριο για την 

αντιπυρική περίοδο στους προέδρους των Τοπικών Κοινοτήτων. 

Είναι αυτό αρκετό;  

Η δημιουργία ομάδων εθελοντών στην περιοχή μας, σίγουρα δεν είναι μια πρωτοβουλία ξεκομμένη 

από την κατάσταση που επικρατεί, αλλά από την ανάγκη να διαφυλάξουν το χωριό τους και τα 

σπίτια τους Είναι αποτέλεσμα της αποδιοργάνωσης, της υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης 

διαχρονικά από όλες τις κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ του Πυροσβεστικού Σώματος. Θα πρέπει 

όμως να επιστήσουμε την προσοχή στην Δημοτική αρχή, πως οι άνθρωποι αυτοί δεν μπορούν να 

υποκαταστήσουν ούτε τα μέτρα πυροπροστασίας που θα έπρεπε να ληφθούν, ούτε η καλή θέληση 

τους μπορεί να καλύψει την ανυπαρξία της Πολιτικής Προστασίας της περιοχής μας. 

Θεωρούμε πως δεν υπάρχει σχέδιο και αυτό φάνηκε και στην επιστολή που έστειλε το ΠΣ 

Ναυπάκτου (βλ. επισυναπτόμενο) ως απάντηση στην υπ. αριθμ. 17/196/2019 απόφαση του  ΔΣ του 

Δήμου Δωρίδας με θέμα «Εκδήλωση πυρκαγιάς στην περιοχή της Μαγούλας» που είχαμε αναδείξει 

σαν παράταξη. 

Μπορεί με αυτή την απόφαση να ψηφίσατε ένα ευχολόγιο, αλλά πρέπει να αναληφθούν και οι 

ευθύνες από μεριάς του Δήμου 

Σαν Λαϊκή Συσπείρωση απαιτούμε να ληφθούνε άμεσα μέτρα για: 

α) εκτέλεση προγραμμάτων προληπτικού καθαρισμού της βλάστησης για τη μείωση του κινδύνου, 

σε περιοχές ιδιαίτερης προστασίας  αρμοδιότητάς του Δήμου, 

β) απομάκρυνση των υπολειμμάτων καθαρισμού της βλάστησης που ενεργείται για τους ίδιους 

λόγους από ιδιοκτήτες σε περιβάλλοντες χώρους κατοικιών και οικοπεδικές εκτάσεις (Πυρ. Διάταξη 

4/2012, ν.3852/2010, αρθ.94 παρ.1), εντός των διοικητικών τους ορίων, 

γ) εκτέλεση έργων και εργασιών προληπτικού καθαρισμού της βλάστησης καθ' υπόδειξη και 

συνεργασία με τις κατά τόπους αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες κυρίως στη ζώνη μίξης δασών - 

πόλεων και οικισμών για λόγους αντιπυρικής προστασίας των πολεοδομικών τους συγκροτημάτων, 
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δ) προμήθεια αυτοκινούμενου κλαδοτεμαχιστή (μείωση του όγκου κλαδιών που αποτελούν 

καύσιμη ύλη και παρασκευή υλικού κομποστοποίησης) 

ε) συμβολή στη συντήρηση και βελτίωση του δασικού οδικού δικτύου, σε συνεργασία με τις κατά 

τόπους Δασικές Υπηρεσίες, 

ζ) υλοποίηση προληπτικών μέτρων που αποβλέπουν στην αποφυγή πρόκλησης πυρκαγιών από τη 

λειτουργία χώρων ανεξέλεγκτης εναπόθεσης απορριμμάτων (παρ.4 του αρ.7 της Πυροσβεστικής 

Διάταξης 9Α/2005),  

η) θέματα προμήθειας εξοπλισμού (π.χ. βυτιοφόρα, γεννήτριες, ασύρματοι κλπ), 

θ) λειτουργικά έξοδα (π.χ. καύσιμα, υπερωρίες προσωπικού κλπ)  

ι) τοποθέτηση Π.Φ. στα χωριά που έχουν δασοκάλυψη  

κ) σχέδιο απομάκρυνσης κατοίκων ανά χωριό 


